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El seminario de tesis del Doctorado en Historia Moderna y Contemporánea es un espacio de discusión, asesoría y seguimiento académico cuyo propósito radica en que los alumnos elaboren el Estado de la cuestión o Revisión historiográfica sobre los respectivos temas de tesis. 
1. Objetivos del curso
- Objetivo general

El propósito central del Seminario de tesis I radica en abrir un espacio de construcción del conocimiento e intercambio de ideas. Los estudiantes realizarán un ejercicio de investigación y análisis bibliográfico, a través del cual constatarán su capacidad para la analizar los problemas relacionados con sus respectivos temas de investigación. Se pretende que, como resultado de dicha investigación, los alumnos elaboren el Estado de la cuestión o Revisión historiográfica sobre sus respectivos temas de tesis. En esta forma tendrán una sólida base para definir con claridad su tema de investigación, precisar su originalidad y las aportaciones que realizaran a la historiografía, así como para proponer la metodología y las fuentes pertinentes para llevarlo a cabo.
- Objetivos específicos
Los alumnos:
- Elaboraran una bibliografía actualizada sobre los respectivos temas de investigación.
- Examinarán varios textos historiográficos con el propósito de que conozcan diversos modelos de Revisión historiográfica, los cuales servirán como modelos para elaborar sus propias Revisiones historiográficas. 
- Realizarán una lectura comprensiva y crítica de los textos principales de la bibliografía relacionada con sus temas de investigación. Se señalaran las principales aportaciones de los textos, así como sus carecias, contradicciones y las sugerencias para orientar futuras investigaciones. 
- Identificarán los debates relacionados con el Proyecto de investigación y agruparan a los autores
- Elaborarán la Revisión Historiográfica sobre el tema de tesis, en la que se identifiquen las perspectivas u orientaciones teóricas desde las que se ha trabajado el tema en cuestión (historia cultural, social, política, económica, jurídica, etc.); las principales hipótesis y aportaciones que se han realizado; los temas o aspectos que se han trabajado; las metodologías utilizadas; las fuentes estudiadas; las debilidades o carencias de los trabajos analizados

- A partir de la revisión historiográfica, los alumnos podrán plantear las aportaciones y la originalidad de su proyecto de investigación, precisando cuales son las tendencias actuales de los estudios sobre el tema, así como las aportaciones que realizarán con respecto a los estudios realizados. 
2. Temario
1. Presentación del programa del curso y breve exposición de los temas o proyectos de tesis de los alumnos.
2. Análisis de textos historiográficos sobre temas diversos. 

3. Elaboración y presentación de la bibliografía actualizada de los temas relacionados con el proyecto de tesis.
4. Análisis, exposición y discusión de las principales lecturas sobre los temas de tesis respectivos.
5. Identificar los debates relacionados con el Proyecto de investigación.
6. Elaboración de la Revisión Historiográfica relacionada con los temas de investigación de cada alumno, así como del planteamiento del tema de investigación, teniendo en cuenta la delimitación temporal y espacial, especificando la relevancia del tema en términos de la contribución a la historiografía.

3. Forma de trabajo
Los alumnos realizarán una búsqueda bibliográfica, lo más exhaustiva posible, en bibliotecas y catálogos de tesis, con el fin de conocer los estudios que hayan abordado el tema de manera directa o indirecta.  
Presentarán por escrito el análisis de los artículos y capítulos historiográficos que tengan que ver con sus proyectos de investigacióncon. Se harán las presentaciones correspondientes en clases con  el propósito de generar la discusión con el profesor y el resto del grupo. En esta forma conocerán los diversos enfoques o perspectivas desde las que se han abordado los temas de su interés; las principales hipótesis y aportaciones realizadas; el tipo de documentación en que se ha examinado y las principales lagunas detectadas. 
Como consecuencia del trabajo realizado, los estudiantes podrán escribir el análisis historiográfico relacionado con sus temas de investigación, lo que les permitirá tener un marco de referencia básico para desarrollar sus proyectos de tesis y especificar con claridad cuáles serán las principales aportaciones que harán a la historiografía. 
Poco antes de concluir el curso, se realizarán Seminarios finales en los que los estudiantes presentarán por escrito y verbalmente sus Revisiones historiográficas, a fin de que el profesor del Seminario, los tutores, el coordinador del Programa y los compañeros les hagan comentarios y sugerencias. 

4. Evaluación
La evaluación se basará, por una parte, en la presentación y exposición de la bibliografía básica del curso, así como de los textos relacionados con sus respectivos temas de investigación y, por otra, en el contenido y la calidad del trabajo final sobre la Revisión Historiográfica del tema de tesis. La evaluación de seminario se dividirá entre el tutor y el profesor del seminario.
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