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Acta de la primera sesión extraordinaria de 2017 de la Junta de Gobierno del MORA


ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 2017 DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES DR. JOSÉ MARÍA LUIS MORA, CELEBRADA EL 19 DE ENERO POR VIDEOCONFERENCIA DESDE LAS CIUDADES DE MÉXICO Y TIJUANA, B.C. 
Por videoconferencia, siendo las 11:00 horas del día 19 de enero de 2017, desde la Ciudad de México, en la Sala de Juntas del piso 5 del edificio sede del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología CONACYT, ubicadas en avenida Insurgentes Sur 1582 Crédito Constructor, Benito Juárez, y desde las instalaciones del Colegio de México ubicado en Camino al Ajusco 20, Col. Pedregal de Santa Teresa, C.P. 10740, así en la ciudad de Tijuana, B.C., desde las instalaciones de El Colegio de la Frontera Norte, A.C., ubicado en el Km. 18.5, Carretera Escénica, Tijuana Ensenada, CP.22560 San Antonio del Mar;, se reunieron los integrantes de la Junta de Gobierno del Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora, con fundamento en lo establecido en los artículos 56 de la Ley de Ciencia y Tecnología, 2°, fracción XXVII de la Ley Orgánica del Consejo de Ciencia y Tecnología, 29, fracción III del Estatuto Orgánico del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología y el artículo 13° del Decreto por el cual se reestructura el Instituto, y atendiendo a la Convocatoria suscrita por el Director Adjunto de Centros de Investigación del CONACYT.
El Lic. Miguel Gómez Bravo, en su calidad de Presidente Suplente de la Junta de Gobierno, dio la más cordial bienvenida a los asistentes, y propuso la designación como Secretario de la sesión, al Ing. Miguel Ángel Martínez Lara y como Prosecretario, al Lic. Miguel Bautista Hernández.

1. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. -
El Lic. Miguel Gómez Bravo solicitó al Secretario de la sesión, Ing. Miguel Ángel Martínez Lara verificara la existencia del quórum legal.

Una vez verificado por el Secretario de la sesión el quórum legal para la sesión, encontrándose presentes seis de diez Consejeros, se solicitó al Centro se anexara la lista de asistencia al acta de la sesión.
Al no haber comentarios, se adoptó el siguiente acuerdo:
(R) JG/01/EX/I/2017:

El Órgano de Gobierno del MORA, nombró como Secretario de la sesión al Ing. Miguel Ángel Lara y como prosecretario al Lic. Miguel bautista Hernández, y una vez verificado el quórum legal por el Secretario de la sesión, declaró formalmente instalada la Primera Sesión Extraordinaria de 2017, encontrándose presentes seis de diez Consejeros.

2. LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. - 

El Lic. Miguel Gómez Bravo, sometió a consideración de los presentes el Orden del Día propuesto para la sesión, quedando como sigue:
ORDEN DEL DÍA

1. Lista de asistencia y declaración del quorum legal.

2. Lectura y aprobación del orden del día.

3. Solicitud de acuerdos al Órgano de Gobierno:

3.1
Presentación y, en su caso, aprobación de dos integrantes del Comité Externo de Evaluación.

4. Aprobación, en su caso, de los acuerdos adoptados por la Junta de Gobierno.

Al no haber comentarios, el Presidente Suplente sometió a consideración de los Consejeros su aprobación y habiéndose manifestado todos a favor, se adoptó el siguiente acuerdo:
(R) JG/02/EX/I/2017:

El Órgano de Gobierno del MORA, aprobó por unanimidad el orden del día propuesto para la primera sesión extraordinaria de Junta de Gobierno de 2017 del MORA.

3. SOLICITUD DE ACUERDOS AL ÓRGANO DE GOBIERNO:
3.1
PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE DOS INTEGRANTES DEL COMITÉ EXTERNO DE EVALUACIÓN.
La Dra. Diana Lucrecia Guillén Rodríguez, solicitó al H. Órgano de Gobierno en ejercicio de sus atribuciones indelegables previstas en el artículo 24, del Decreto por el cual se reestructura al Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 11 de octubre de 2006; así como en sus facultades contempladas en el artículo 5,6 y 7 del Marco de Operación del Comité Externo de Evaluación del Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora, la aprobación de dos integrantes del Comité Externo de Evaluación del Instituto Mora, siendo el Dr. Brian Francis Connaughton Hanley, de la Universidad Autónoma Metropolitana, Unidad Iztapalapa (UAM-Iztapalapa) y el Dr. Gonzalo Varela Petito, de la Universidad Autónoma Metropolitana, Unidad Xochimilco (UAM-Xochimilco); explicando ambos eran especialistas en su campo, el primero en la Historia y el segundo en las Ciencias Sociales, con nivel III del SNI; resaltando que en ambos casos existían fuertes vínculos con el Instituto Mora de tiempo atrás, en el caso de uno de ellos explicó que desde hacía 30 años había dado clase en la institución, y en el caso del otro se calculaba que desde hacía 20 años había impartido clases y que incluso había formado parte , ya, del Comité Externo de Evaluación, por lo que mencionó que era gente que conocía de cerca las actividades del Instituto MORA y que desde su punto de vista, cumplían con los requisitos para contar con su apoyo en el cuerpo colegiado. Por lo que sometía a su consideración del Órgano de Gobierno dicha propuesta. 

El Lic. Miguel Gómez Bravo agradeció la intervención de la Directora General del Instituto Mora, Dra. Diana Lucrecia Guillén Rodríguez; cediendo el uso de la palabra al representante de la Secretaría de Educación Pública.

El Ing. Alfonso Hernández Téllez preguntó si la propuesta de cambios obedecía a la conclusión de su periodo de participación.

Al respecto la Dra. Diana Lucrecia Guillén Rodríguez, explicó que efectivamente, el cambio obedecía a la conclusión de su periodo de participación en el Comité de dos integrantes.
El Presidente Suplente sometió a consideración de los Consejeros su presentación.

Al no haber más comentarios al respecto, el Presidente Suplente sometió a consideración de los Consejeros su aprobación, adoptándose el siguiente acuerdo:

(R) JG/03/EX/I/2017:

El Órgano de Gobierno del MORA con fundamento en los artículos 12, fracción XXIV y 24 del Decreto por el cual se reestructura al Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 11 de octubre de 2006; así como en sus facultades contempladas en el artículo 5,6 y 7 del Marco de Operación del Comité Externo de Evaluación del Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora, aprobó por unanimidad de votos la designación del Dr. Brian Francis Connaughton Hanley, y del Dr. Gonzalo Varela Petito; como nuevos integrantes del Comité Externo de Evaluación del Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora.
Antes de pasar al siguiente punto del orden del día, el Presidente Suplente, solicitó el acuerdo de la Junta de Gobierno para aprobar el acta de la presente sesión, en lo que hubo consenso por parte de los presentes.
(R) JG/04/EX/I/2017:
La Junta de Gobierno del MORA, aprobó el acta de la presente sesión y los acuerdos tornados en ella y autoriza al Ing. Miguel Ángel Martínez Lara, en su carácter de Secretario del Órgano de Gobierno, a que una vez revisada el acta por el CONACYT proceda a recabar las firmas del Presidente y del Propio Secretario.
REVISIÓN Y RATIFICACIÓN, EN SU CASO, DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR EL ÓRGANO DE GOBIERNO.

El Presidente solicitó al Secretario de la sesión se asentaran en el acta los acuerdos adoptados.

No habiendo más asuntos a tratar, el Lic. Miguel Gómez Bravo agradeció la participación de los integrantes de la Junta de Gobierno. Acto seguido dio por concluida la sesión el mismo día de su inicio.

	LIC. MIGUEL GÓMEZ BRAVO
PRESIDENTE
	ING. MIGUEL ÁNGEL MARTÍNEZ LARA
SECRETARIO


Última hoja del acta de la primera sesión extraordinaria de 2017 de la Junta de Gobierno del Instituto de Investigaciones Dr. José María Luis Mora, celebrada por videoconferencia el 19 de enero desde las ciudades de México y Tijuana, B. C. Forma parte integrante de este documento la Lista de Asistencia correspondiente a la sesión antes referida. 
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